

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLII

SERIA II

Nr. 11 614

4 PAGINI

50 BANI

VINERI

3 OCTOMBRIE

1986

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

GÜNTHER KLEIBER,

vicepreședinte al Consiliului de Miniștri

al R.D. Germane

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi, pe Günther Kleiber, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.D. Germane, președintele părții sale în Comisia mixtă guvernamentală de colaborare economică și tehnico-științifică între Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană, ale cărei lucrări se desfășoară la București.

Ospetele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut cordial și urări de succes în întreaga activitate din partea tovarășului Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane.

Mulumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a transmis tovarășului Erich Honecker salutul său călduros și cele mai bune urări. În cadrul întrevederii au fost evidențiate cursul ascendent al relațiilor de prietenie și colaborare dintre țările, țările și popoarele noastre, rolul hotărâtor al întilnirilor și convorbirilor la cel mai înalt nivel în întărirea și dezvoltarea acestor raporturi. Totodată, s-a exprimat dorința de a se acționa, în continuare, pentru realizarea obiectivelor înscrise în programele de lungă durată privind dezvoltarea colaborării economice și tehnico-științifice, a specializării și cooperării în producție, pentru extinderea schimburilor comerciale dintre România și R.D. Germană, în interesul reciproc, al cauzei socialismului și păcii în lume. În acest context, a fost subliniat rolul deosebit ce revine comisiei mixte guvernamentale în stabi-

lirea de măsuri care să asigure dezvoltarea mai intensă a conlucrării pe multiple planuri între România și R.D. Germană, corespunzător potențialului economic în continuă creștere al celor două țări.

Au fost abordate, de asemenea, unele aspecte ale situației internaționale actuale, subliniindu-se necesitatea de a se face totul pentru oprirea cursului periculos al evenimentelor, pentru încetarea cursei inamărilor, trecerea la dezarmare, în primul rând la dezarmarea nucleară, pentru instaurarea unui climat de pace, înțelegere și colaborare în Europa și în întreaga lume.

La primire a luat parte tovarășul Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, președintele părții române în Comisia mixtă.

A fost de față ambasadorul R.D. Germane la București, Herbert Plaschke.

ȘEFUL BIROULUI DIN WASHINGTON AL ZIARULUI „NEW YORK TIMES”

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi, pe David Binder, șeful Biroului din

Washington al ziarului „New York Times”. Cu acest prilej, tovarășul

Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu pentru ziarul „New York Times”.

PREȘEDINTELE ASOCIAȚIEI DE PRIETENIE ISRAEL-ROMÂNIA

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi, pe Yitzhak Korn, președintele Asociației de prietenie Israel - România, care efectuează o vizită în țara noastră.

Ospetele și-a exprimat satisfacția pentru întrevăderea acordată, pentru posibilitatea oferită de a vizita din nou România. El a apreciat realizările dobândite de poporul nostru în dezvoltarea economico-socială a țării, politica de pace și cola-

borare a României, inițiativele și activitatea desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru rezolvarea marilor probleme ale lumii contemporane, în primul rând pentru înfrângerea dezarmării, pentru soluționarea tracică și justă a problemelor din Orientul Mijlociu.

Referindu-se la o serie de aspecte ale actualității mondiale, și în mod deosebit la situația din Orientul Mijlociu, tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat poziția constantă a României

privind căile de soluționare pe cale pașnică, prin tratative, a conflictului din această parte a lumii. În acest context, a fost subliniată necesitatea organizării unei conferințe internaționale, în cadrul O.N.U., la care să participe toate părțile interesate, inclusiv O.E.P. și Israelul.

La primire a luat parte Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Noile exigențe ale organizării și conducerii producției

FURNIZORII DE MATERIALE AU RĂSPUNDERI EGALE CU EXPORTATORII DE PRODUSE

La finele ultimei perioade de raportare a lunii august întreprinderea de confecții din Vaslui înregistrează importante restanțe la livrările către beneficiarii externi. Spunem înregistrate pentru că la ora actuală, așa cum ne-a asigurat directorul unității, ing. Boris Ciocoiu, întreaga producție restantă a fost recuperată, iar contractele au fost onorate integral. Restanțele chiar și după ce au fost recuperate rămân însă restanțe, adică, situația de neonorare la termen a obligațiilor contractuale cu înțelesul termenului de livrare în ceea ce privește calitatea de exportator. Din discuțiile purtate cu factorii de răspundere din conducerea unității, am aflat că aceste restanțe au fost înregistrate datorită nelivrării la termen prevăzute în contractele de furnizare, a unor materii prime necesare producției de export, de către unii furnizori interni. Am încercat în continuare să aflăm cum a acționat colectivul întreprinderii pentru recuperarea acestor restanțe, să evidențiem eforturile făcute, pentru a argumenta cu un exemplu concret cât de dăunătoare este concepția unor furnizori potrivit căreia se pot livra materii prime chiar mai târziu față de termenul prevăzut, din moment ce totuși se livrează.

Despre originea acestor restanțe încă de ne spunea inginerul Maria Peredelcu, șefa serviciului plan. „La sfârșitul lui august, unitatea înregistrează mari restanțe la unele sortimente de materii prime, care prin programul de fabricație intrau în componența unor produse de export. Astfel, în-

prelungite, s-a lucrat cu prioritate export pe aproape toate capacitățile de producție, s-a folosit un număr sporit de mașini etc. Practic, față de dimensiunea normală a producției s-a produs o dereglare, care normal a cerut un efort suplimentar de organizare, o concentrare sporită a activității în toate segmentele de producție care contribuă la realizarea producției de export. Aceste eforturi își găsesc o justificare foarte clară — recuperarea restanțelor, dar cauzele care au generat aceste coteuri suplimentare nu pot avea nici o justificare”.

ÎNTEPRINDEREA DE CONFECȚII VASLUI

Întreprinderea „Victoria” din Iași nu ne livrase la timp 11 300 mp din materialul „golit împregnat”. Întreprinderea Postav Prejmer peste 22 000 mp din articolul 43708, iar materialul „alpin hidrofozizat” livrat de I. Panduri din București nu corespundea calității produsului de export. Datorită intervenției noastre prompte la acești furnizori și stabilirii unor grafice de recuperare a restanțelor începând cu prima decadă a lunii am reușit ca prin multiple eforturi să recuperăm restanțele la export până la sfârșitul lunii septembrie.

Aceste eforturi au fost în primul rând eforturi de muncă. S-a lucrat în schimburi

prelungite, s-a lucrat cu prioritate export pe aproape toate capacitățile de producție, s-a folosit un număr sporit de mașini etc. Practic, față de dimensiunea normală a producției s-a produs o dereglare, care normal a cerut un efort suplimentar de organizare, o concentrare sporită a activității în toate segmentele de producție care contribuă la realizarea producției de export. Aceste eforturi își găsesc o justificare foarte clară — recuperarea restanțelor, dar cauzele care au generat aceste coteuri suplimentare nu pot avea nici o justificare”.

Nu ne-am propus să parcurgem întreg filmul acestor scurtcircuiri a derulării normale a activității de livrare de materii prime dintre diverșii furnizori și I.C. Vaslui, deși poate la acești furnizori am fi constatat și unele cauze obiective. Important este — și acest lucru ni l-am propus — de a sublinia marea răspundere care revine fiecărui participant la actul de export, fie direct, fie indirect. Sintem conștienți că, dacă la cei unde s-au petrecut dereglările în livrările respective materii prime ar fi acționat așa cum au făcut-o cei de la Întreprin-

CRISTIAN DUMITRESCU

(Continuare în pag. a 11-a)



Din cronică întrecerii

● **COLECTIVELE MUNCITOREȘTI DIN CADRUL COMBINATULUI MINIER PLOIESTI** au intrat în ultimul trimestru din an cu o producție suplimentară de peste 320 000 tone cărbune. Sporul de producție a fost obținut pe seama creșterii productivității muncii, care, în prezent, este mai mare față de normele stabilite cu 7,5 la sută, pe fiecare miner. Cu cele mai substanțiale realizări se înscriu minerii de la Volvoizi, care au o depășire de 190 000 tone cărbune. Lor le urmează minerii de la Căpeni, Sălași, Filipcești de Pădure, Comănești, Cimpulung, Ceptura și Sotina. Pe baza orientărilor și indicațiilor formulate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în viziunea de lucru efectuată în județele Buzău, Dâmbovița și Prahova, oamenii muncii din cadrul Combinatului minier Ploiești s-au angajat ca în actualul trimestru, pe lângă sporirea producției, să urmărească cu maximă responsabilitate și calitatea acesteia, astfel încât termocentralele țării să primească numai cărbune de bună calitate.

judicioasă a debitorilor de apă ale lacurilor de acumulare.

● **ÎN JUDEȚUL DOLJ, COLECTIVELE A 29 DE ÎNTEPRINDERI INDUSTRIALE** au obținut, de la începutul anului și până în prezent, o producție netă suplimentară care însumează 173,6 milioane lei. Acest remarcabil succes a fost obținut în condițiile cind prevederile de plan, la acest indicator, sunt cu mai mult de o jumătate de miliard lei superioare realizărilor celor din perioada corespunzătoare din anul trecut.

Printre unitățile cu cele mai bune rezultate în depășirea sarcinilor la acest indicator al eficienței economice se află întreprinderile de transformatoare și motoare electrice Eliasi, mecanică și de celule electrice prefabricate Băilești, de prefabricate de beton, de bere și Unitatea forestieră de exploatare și transport Craiova.

● **CONSTRUCTORII, MONTORII, BENEFICIARII DE PE PLATFORMA COMBINATULUI SIDERURGIC DIN CALĂRAȘI** lucrează cu spor CALĂRAȘI la finalizarea unor importante obiective productive. Însemnate forțe sînt concentrate pentru grăbirea lucrărilor la depozitul de materii prime, la aglomeratul și furnalul de mare capacitate, precum și la otelăria cu convertizare și laminorul de profile grele și șină. Paralel cu introducerea unor tehnologii noi de execuție continuă, cu bune rezultate, folosirea celor ce și-au dovedit eficiența de-a lungul anilor. Astfel, s-a mărit gradul de asamblare la sol a unor piese, a sporit volumul de prefabricate la laminorul de profile grele și șină, la galeriile benzilor transportoare și la sălile de mașini ale acestuia.

● **MUNCITORII, INGINERII ȘI TEHNICIENII ÎNTEPRINDERII ELECTROCENTRALE DIN CURTEA DE ARGES**, care asigură buna funcționare a celor 19 hidrocentrale date pînă acum în exploatare pe râurile Argeș și Dimbovița, au intrat în cea de-a 10-a lună a anului în curs cu o producție suplimentară de energie electrică, cifră la peste 11 milioane kWh. Acest succes are la bază utilizarea cu randament sporit a hidrocentrelor, instalațiilor și echipamentelor din dotare, reducerea termenelor afectate executării lucrărilor de revizii și reparații periodice, precum și gospodărirea

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

Stringerea roadelor toamnei continuă să concentreze importante forțe umane și mecanice din agricultură. Potrivit ultimelor date centralizate la Ministerul Agriculturii, pînă în seara zilei de 1 octombrie, porumbul a fost cules de pe 84 la sută din suprafața rezervată acestei culturi. De menționat că în mai multe județe, printre care Timiș, Iași, Suceava, Olt, Ialomița, Arad, Bihor, Gorj, Galați, Neamț, Botoșani, Alba, Sectorul Agricol Ilfov lucrarea este terminată sau se află pe punctul de a se încheia. Din datele analizate rezultă, de asemenea, că soia mai trebuie adunată de pe opt la sută din terenurile prevăzute, iar cartofii de toamnă de pe șase la sută. În același timp, sfecla de zahăr este strinsă de pe 45 la sută din terenurile cultivate. Continuă, totodată, stringerea legumelor, fructelor și strugurilor. În aceste zile, cind vremea a devenit din nou favorabilă ac-

tivității pe cîmp, este necesar să se acționeze cu mai multă hotărîre în toate unitățile agricole pentru stringerea grabnică și fără pierderi a recoltei, transportul și depozitarea în condiții corespunzătoare a producției realizate.

O altă lucrare de mare importanță este semăntul la timp al culturilor pîioase de toamnă. Pe măsura ce se încheie semăntul orzului, lucrare efectuată pînă acum pe 97 la sută din suprafața planificată, tractoarele și mașinile agricole sînt concentrate la însămînțarea grîului. Pînă în prezent, sîmînța de grâu a fost pusă sub brazdă pe 28 la sută din terenurile stabilite. Pentru intensificarea la maximum a ritmului de muncă la semănt se impune organizarea temeinică a activității la pregătirea terenului prin folosirea la întreaga capacitate a tractoarelor și utilajelor agricole. (Relatări în pagina a 3-a).



O POARTĂ DESCHISĂ CĂTRE VIS

Nu sînt puțini cei care socotesc copilăria o vîrstă a întrebărilor. Experiența mea de reporter în permanenț dialog cu copiii mă face să cred că interviurile cele mai frumoase, mai insolite, ca perspectivă asupra lumii, ni le oferă această vîrstă ce se deschide vîlilor, cunoscîndu-se pe sine. De multe ori, m-am surprins fericit, entuziasmat zile de-a rîndul de un răspuns — din zău primite — la întrebările mele. „De ce-i plac tablourile lui Tonitza?” — „Pentru că ele au în ele o lumină de copil!” mi-a replicat, la Muzeul Colețiilor, o fetiță de șase ani. „Și tu ai în ochi o lumină de copil?” — am continuat eu. „Fiecare copil are lumina lui de copil!” — a venit răspunsul imediat. Într-o tabără internațională,



un copil din Asia mi-a spus că peaca este tot așa de necesară copilăriei ca ploaia pentru o floare: floarea nu poate trăi fără ploaie, copilăria nu poate dăinui fără pace... Într-un sat din Moldova, copiii care n-au călătorit nicodată cu trenul călătoresc în mod obișnuit, cu imaginația, în Cosmos; stelele îi privesc melancolic și îi mingie visele transpuse în mici încercări literare care ar putea realiza unele texte semnate de adevărați creativi.

„Există o poartă dinspre și spre copilărie?” — am întrebat de curînd pe o fetiță de desenează pe coli albe minunate povești cu copiii, flori, porumbel, sorci și roboți. „Da, există o asemenea poartă și nu vreau să pierd drumul și cheia acesteia porții!” — afirmă mica pictoriță dintr-un tinăr oraș de pe Tronș cunoscut datorită gimnasticii, dar și desenelor acestor extraordinari copii.

„Cum de nu te plictisești să pui mereu întrebări copiilor?” — mă mai întrebă unor oameni care au răspuns nici o necunoscută în ecuația dintre reporter și micii interlocutori. Ce să le răspund? Ca Brăncuși: „Cînd nu mai sîntem copii, am murit demult”. Poate că mereu caut drumul spre copilărie.

GEORGETA ADAM
(Continuare în pag. a 11-a)



Cred că este inutil a mai sublinia și în acest context complexitatea și dificultățile pe care specificul epoci contemporane, condițiile de tot felul ale acestui timp le determină asupra procesului de educație și formare a omului. Pe de altă parte, tocmai aceste dificultăți și această complexitate pretind o atenție specială din partea educatoriilor îndreptați spre obiectul muncii lor, în termenii unei originalități de efort, izvorită din natura actuală a integrării sociale a individului. Problemele, aspectele diverse, soluțiile care trebuie găsite pentru „provocările” integrării sociale a omului impun eforturi educaționale care vizează neajocit conduita socială și, nu în ultimul rînd, structura personalității umane. Astfel

POLIVALENȚA EDUCAȚIEI

lentă a efortului educativ. Să ne explicăm.

Cum spunea, există o indiscutabilă predispoziție de ne adresă din perspectivă educativă rațiunii omului, urmărind să-l punem în cunoștință de cauză cu punctele eventuale de interes fundamentale în examenul cerințelor vieții în societate, în societatea noastră. Dar de aici se urmărește modelarea unei conduite de dorit și totodată imperativă. Și totuși, întrebarea cu

privire la necesitatea unui efort educativ polivalent rămîne în picior, cel puțin, iar acesta este un argument suficient de temeinic, pentru că omul este o ființă integrată în toate manifestările lui, chiar și în cele plasate într-un spațiu social extrem de larg. Tocmai pentru că vrem să-i ușurăm accesul la o conduită so-

jurărilor de viață și ale experienței personale.

Educația presupune, după cum se știe, transmiterea și asimilarea unor scopuri și tehnici generalizate de a trăi și acționa în colectivitate. Cu anumite rezerve apare adăptate adevărul că nu se poate proceda altfel. Înși, a trece de la acest orizont la scheme și prototipuri abstracte înseamnă a parcurge cu ușurință o distanță care s-ar cuveni să ne rămînă înterzisă de a fi străbătută. Măcar intrucui chiar finalitatea și succesul procesului educativ vor fi puse sub semnul îndoielii. Vrînd-nevrînd, în mod obiectiv, totalitatea organică a personalității omului impune o totalitate organică și pentru procesul de formare și educare a lui. A acționa pe felii, secțiuni, compartimente ale individualității și vieții celui supus educării, cum aminteam la început cazul predicției pentru raționalitatea și logica vieții, nu îngăduie a atinge cotele programatice ale eficienței educative.

Conduita socială rezultată dintr-un proces educativ de finută autentic științifică, per-

TRAIAN GÂNJU
(Continuare în pag. a 11-a)

să discutăm despre TINERETE, EDUCATIE, RASPUNDERI

Întrebările copilăriei

Anotimpurile toate se instalează pe rînd sub privirile uimite ale copiilor, așteptate cu emoție de glasurile lor cristaline. Ochiul candidilor vor să cuprindă totul și îndreaptă spre noi lumini întrebătoare, cerînd răspuns la nedepărtatul „De ce?” al copilăriei. Ce-i răspunzi tu, omule mare, celui mic, cînd nu te mai întrebă... De ce zboară fluturii și de ce nu e pasăre?, de ce marea e albastră și de ce nu e cer?, de ce... dar te interoghează: „Cum mi-am pierdut copilăria?”. Pentru că acest lucru l-am deslușit în privirile multora dintre copiii de la „Centrul de primire minori, București”. Lor li se spunea

— generic — minori. Și-au pierdut oare dreptul de a fi cetățeni minunatul planete numite copilărie?

NIMIC DESPRE GRADINIȚĂ

Cristian B. are șapte ani. Și la vîrsta lui nu-ți vorbește de jucării sau cărți de școală, cum e firesc. Are un vocabular deja plin cu „expresii” juridice. „Cum s-a întîmplat Cristu?”, „Am fost prins în fapt”. A plecat din orașul său cu unul din frații (cel mai mare, Ion, de 12 ani). De cînd? „Păi anu’ trecut în vară. Am dormit în subsolul unui bloc. A mai fost Nelu și știa că se poate”. La

anul lui, pierdut într-un colos ca Bucureștiul... „Dar cunoaște pe alții ca el, mai mari, mai mici. Le știe doar prenumele sau porecelele — Costel, Soltănescu, Albastru. Dormim împreună în subsolurile blocurilor. Și fură. „Am spart v'o două magazine. Am luat jucării, haine, briceaguri, aparate de radio, casete, lanterne, bani. Obiectele le vindeam. Nu ne întreba nimeni de unde le avem. Ce făceam cu banii? Mincam. Mergeam la filme („Piedone atri-

FLORENȚA MARDALE
(Continuare în pag. a 11-a)



Pașcani

Foto: V. TANASOF

PLEDARIE PENTRU DIALOG, PENTRU CONFRONTAREA DE IDEI

Incepe un nou an de învățămînt politico-ideologic al U.T.C. Acest nou an de studiu trebuie să se desfășoare, cum este firesc, la un nivel calitativ superior, constituindu-se într-un veritabil mijloc de formare și educare, de constituirea și mobilizare a tuturor tinerilor în raport cu sarcinile care le revin în învățarea politică partidului și statului nostru, în transpunerea în practică a mărețelor programe de dezvoltare economică-socială a țării, a obiectivelor prefigurare de Programul partidului, de cel de al XIII-lea Congres, de indicațiile și orientările secretariatului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În toate unitățile economice — în industrie, construcții, transporturi și în alte domenii de activitate, preparativele pentru anul de studiu în învățămîntul politico-ideologic al U.T.C. au vizat, cum era și firesc, ridicarea calității dezbaterilor, modernizarea metodelor de transmitere a cunoștințelor, găsirea unor forme superioare de organizare a cursurilor. Au fost, de asemenea, selecționați cei mai buni dintre tineri pentru a fi propagandiști, știind faptul că desfășurarea cursurilor de învățămînt politico-ideologic prin promovarea largă a dialogului, a confruntării reale de idei — obiectiv principal pe agenda pregătirii politice a tinerilor — depinde în mod hotărâtor de calitatea pregătirii acestora, de gradul în care ei stăpinesc metodele muncii politice.

Discutind despre acest important capitol al activității politico-ideologice desfășurate de organizațiile U.T.C., interlocutorii noștri de astăzi, tineri din cîteva unități industriale din municipiul Bacău, și-au exprimat părerea asupra principalelor aspecte cu care s-au confruntat în anul de învățămînt 1985/86, ne-au împărtășit rezultatele obținute, vorbind-ne despre modul în care s-au pregătit pentru acest nou an de studiu, păstrînd ceea ce s-a dovedit valoros în organizarea cursurilor de învățămînt politico-ideologic, analizîndu-și responsabilitățile și evidențînd unele carențe care au apărut în desfășurarea cursurilor din anul trecut și, pe această bază, găsind noi metode și forme pentru ca acest an de studiu să atingă eficiența optimă.

Am spus — cu o înclinație pe ce planuri, cum v-ați pregătit pentru acest nou an de studiu în învățămîntul politico-ideologic al U.T.C.?

Reținem mai întâi opinia tovarășei Albița Cătălina, secretară la Comitetul municipal Bacău al U.T.C.: „N-am să folosesc în intervenția mea cifrele, deși și ele sînt semnificative. Pregătirea politico-ideologică s-a desfășurat în anul trecut atât în cercurile dezbateri organizate pentru învățămîntul politico-ideologic, cît și în cercurile de dezbateri pe probleme de filozofie, economie politică, socialism științific. Tinerii din municipiul nostru au luat parte, de asemenea, la desfășurarea unor forme complementare, organizate de comitetul municipal al U.T.C. sau de comitetele și birourile organizațiilor de tineret. Este vorba despre Tribuna dezbateri, desfășurată în scopul acumulării de experiență pe tema activității politico-ideologice desfășurate de organizațiile U.T.C., despre simpozionul, mese rotunde, dezbateri, concursuri pe diferite teme — toate aceste forme de organizare au contribuit la ridicarea nivelului de pregătire și informare, eficiența lor vîzîndu-se concret în modul în care tinerii s-au prezentat la dezbaterile învățămîntului politico-ideologic, la cercurile dezbateri care au încheiat anul de studiu 1985/86. La nivelul municipiului Bacău s-a desfășurat astfel, o activitate cuprinzătoare și diversificată. Și, totuși, s-au remarcat și unele deficiențe legate mai ales de modul de organizare, de metodele și metodele folosite de fiecare organizație de tineret pentru organizarea și desfășurarea întregii activități politico-ideologice, de formare și pregătire a tinerilor. Nu toți tinerii au participat la dezbateri, sau la celelalte acțiuni organizate, desfășurate unor ore de învățămînt politico-ideologic a fost afectată de planificarea formală a zilelor, orilor și locului de desfășurare, a bazelor experiențelor acumulate, a dezbaterilor și analizelor care s-au organizat la încheierea anului de învățămînt politico-ideologic, pentru acest nou an de studiu avem în vedere un program riguros de mă-

darea ei la realizarea obiectivelor ce privesc bunul mers al producției, promovarea inițiativelor valoroase, creșterea continuă a nivelului tehnic și calitatii al produselor etc.”

Gabriela Mecanu, secretară cu probleme de propagandă al comitetului U.T.C. Combinatul de Celuloză și Hirtie Letea: „Colocviile individuale, analizele care au încheiat anul de învățămînt politico-ideologic au confirmat că tinerii au urmărit cu interes desfășurarea cursurilor, că temele abordate au reușit să răspundă unor preocupări unitare, că pregătirea propagandiștilor a fost de cele mai multe ori dintre cele mai bune. Am afirmat, de cele mai multe ori, pentru că într-adevăr nu toți propagandiștii pe care i-am avut s-au ridicat la nivelul dorințelor. Unii dintre ei n-au dovedit seriozitatea necesară, s-au pregătit insuficient și au urmărit sporadic modul în care se pregătesc cursanții, cu alte cuvinte, în aceste organizații învățămîntul politico-ideologic a avut un caracter formal. Chiar organizațiile U.T.C. n-au acordat atenția cuvenită, n-au urmărit și n-au controlat modul în care se desfășoară învățămîntul politico-ideologic în toate organizațiile U.T.C. Pentru acest an de studiu sîntem siguri că nu vom mai avea asemenea deficiențe. Am ales cu grijă propagandiștii dintre tinerii care au o temeinică pregătire economică, cu preocupări deosebite în acest domeniu, care să poată conduce cu competență dezbaterile programate, să răspundă întrebărilor tinerilor, să stabilească corelații între temele pe care cursanții le studiază și cele care există în colectivitatea noastră de tineret. Ei trebuie să știe să-și învețe tinerii, să le arate mijloacele și să le însușească de la ei, tinerii, să dobîndească singuri cunoștințele și să gîndească și să poată preta mecanic ceea ce li se transmite. Este o condiție esențială pentru afirmarea funcției educative-formative pe care o are învățămîntul politico-ideologic în acest an de studiu, în afara atenției deosebite pe care am acordat-o alegerii propagandiștilor, ne-am propus și chiar am început să realizăm o activitate politico-ideologică mult bogată, mult mai plină de conținut pentru propagandiști și interesele tinerilor participanți. Am realizat un centru de documentare politică, unde am cursanții, cît și propagandiștii pot găsi tot ceea ce este necesar întocmirii și parcurgerii bibliografiilor.”

La nivelul organizațiilor U.T.C. din municipiul Bacău aceste concluzii care s-au desprins din analiza anului de studiu 1985/86 sînt:

TRIBUNA SECRETARULUI U.T.C.

Învățămînt politico-ideologic din 1985/86 și care au devenit programe pentru acest nou an de studiu și-au găsit forme concrete, direct determinate de specificul fiecărei unități, de modalitățile practice prin care se acționează, de stilul și metodele de muncă adoptate în fiecare caz.

Florin Cloș, secretarul comitetului U.T.C. Intreprinderea de Panouri Electropneumatice: „Spre deosebire de anii precedenți, întreaga desfășurare a învățămîntului politico-ideologic în anul de studiu 1985/86 a reușit, cu foarte puține excepții, să treacă de un interes sporit în rîndul tinerilor noștri. Spre exemplu, în organizațiile de care răspund, am participat la toate orele de dezbateri și pot spune că au fost bine organizate și desfășurate. Dezbaterile s-au transformat în dialoguri active, dinamice cu referiri concrete la specificul întreprinderii noastre, la sarcinile ce le avem de îndeplinit din Programul partidului. Întreaga activitate U.T.C., munca politico-ideologică de formare și pregătire a tinerilor, deci și învățămîntul politico-ideologic, au avut drept urmare înscrierea a tot mai mulți dintre tinerii noștri la cursurile serale ale liceului. Aș menționa, tot ca un fapt pozitiv, receptivitatea conducerii întreprinderii noastre în a ne asigura toate datele statistice care au privit organizarea producției și a muncii pentru a ilustra concret conținutul teoretic al cursurilor cu elemente din realitatea întreprinderii. De altfel, și sepre simpozionul, mese rotunde, dezbateri, concursuri pe diferite teme — toate aceste forme de organizare au contribuit la ridicarea nivelului de pregătire și informare, eficiența lor vîzîndu-se concret în modul în care tinerii s-au prezentat la dezbaterile învățămîntului politico-ideologic, la cercurile dezbateri care au încheiat anul de studiu 1985/86. La nivelul municipiului Bacău s-a desfășurat astfel, o activitate cuprinzătoare și diversificată. Și, totuși, s-au remarcat și unele deficiențe legate mai ales de modul de organizare, de metodele și metodele folosite de fiecare organizație de tineret pentru organizarea și desfășurarea întregii activități politico-ideologice, de formare și pregătire a tinerilor. Nu toți tinerii au participat la dezbateri, sau la celelalte acțiuni organizate, desfășurate unor ore de învățămînt politico-ideologic a fost afectată de planificarea formală a zilelor, orilor și locului de desfășurare, a bazelor experiențelor acumulate, a dezbaterilor și analizelor care s-au organizat la încheierea anului de învățămînt politico-ideologic, pentru acest nou an de studiu avem în vedere un program riguros de mă-

reținem mai întâi opinia tovarășei Albița Cătălina, secretară la Comitetul municipal Bacău al U.T.C.: „N-am să folosesc în intervenția mea cifrele, deși și ele sînt semnificative. Pregătirea politico-ideologică s-a desfășurat în anul trecut atât în cercurile dezbateri organizate pentru învățămîntul politico-ideologic, cît și în cercurile de dezbateri pe probleme de filozofie, economie politică, socialism științific. Tinerii din municipiul nostru au luat parte, de asemenea, la desfășurarea unor forme complementare, organizate de comitetul municipal al U.T.C. sau de comitetele și birourile organizațiilor de tineret. Este vorba despre Tribuna dezbateri, desfășurată în scopul acumulării de experiență pe tema activității politico-ideologice desfășurate de organizațiile U.T.C., despre simpozionul, mese rotunde, dezbateri, concursuri pe diferite teme — toate aceste forme de organizare au contribuit la ridicarea nivelului de pregătire și informare, eficiența lor vîzîndu-se concret în modul în care tinerii s-au prezentat la dezbaterile învățămîntului politico-ideologic, la cercurile dezbateri care au încheiat anul de studiu 1985/86. La nivelul municipiului Bacău s-a desfășurat astfel, o activitate cuprinzătoare și diversificată. Și, totuși, s-au remarcat și unele deficiențe legate mai ales de modul de organizare, de metodele și metodele folosite de fiecare organizație de tineret pentru organizarea și desfășurarea întregii activități politico-ideologice, de formare și pregătire a tinerilor. Nu toți tinerii au participat la dezbateri, sau la celelalte acțiuni organizate, desfășurate unor ore de învățămînt politico-ideologic a fost afectată de planificarea formală a zilelor, orilor și locului de desfășurare, a bazelor experiențelor acumulate, a dezbaterilor și analizelor care s-au organizat la încheierea anului de învățămînt politico-ideologic, pentru acest nou an de studiu avem în vedere un program riguros de mă-



Furnizorii de materiale

(Urmare din pag. 1)

derea de Confeccii Vaslui (care de fapt prin efortul lor de muncă, au suplinit tocmai efortul furnizorilor), astfel de situații nu s-ar fi produs.

Statutul unor producători de exportatori indirect nu este mai puțin important decît al celor care realizează produsul final de export, cu atât mai mult cu cît în produsul final de export se regăsește calitatea materiilor prime, a accesoriilor etc., care îi parvin exportatorului de la diverși furnizori. Față de beneficiarii externi, pe piața internațională, producătorul final este înțeles că poate întreaga răspundere pentru calitatea și livrarea la termen a producției de export. Înțelegerea justă a acestei situații este, deci, o problemă de etică, de răspundere muncitorească, că o dovadă a înaltului spirit de colaborare care trebuie să caracterizeze, dincolo de relațiile contractuale, legiferate, legăturile dintre toate unitățile socialiste, care concurează la realizarea producției de export.

ARGUMENTE ÎN FAVOAREA MESERIEI DE PETROLIST

„Peste 300 de elevi ai liceului nostru sînt absolvenți ai învățămîntului superior, ne spune prof. Viorica Badea, directoarea Liceului industrial de petrol Melinești din județul Dolj. Doză dintre fostele eleve, Titina Glavan și Mirela Hoacă, inginiere stagiare la Șchele de foraj Melinești, predau acum tehnologia meseriei în această școală. Succesele obținute pînă acum la diferite concursuri la nivel județean și național se constituie într-un puternic argument al seriozității cu care pregătăm viitoarea forță de muncă pentru centrele de la Melinești, Stoinea, Tulburea, Ploiești și Cimpina. Spre a-mi susține afirmația exemplific cu premiile II și III

linesti a forat peste 2.000 de sonde ce reprezintă 3,5 milioane metri de pămînt șpat, realizat importanta pe care o acordăm și noi, cei din producție, formării unor tineri pricepuți și desvoltati. Cum îl primim? Ce le oferim acestora în momentul intrării lor în producție? Sînt lucruri care ne frîntîm, la care ne gîndim zi de zi. În primul rînd crearea unor condiții de muncă și de viață corespunzătoare, a unui climat în colectivitate în care sînt cei care sînt tragați pe acești adolescenți de-abia desprinsi de vîrsta copilăriei. În acest sens afirm că o concurență, o colaborare strînsă cu școlile care formează se bazează pe interese comune: școlile să pregătească din centrul nostru, așa cum procedăm actualmente, la Virteju, Bodești-Melinești și Brădești.”

CALITATEA ÎNVĂȚĂMÎNTULUI DEPINDE, ÎN PRIMUL RÎND, DE NOI

obținute la concursul de matematică „Gheorghe Titeica” și respectiv, de fizică „Henri Coandă” desfășurate la nivelul județului, precum și mențiunea obținută de Alecu Aurelian, elev în clasa a X-a la concursul pe foraj în specialitate lăcășut foraj-extracție. La care se adaugă încă un premiu cu care ne mîndrim în mod deosebit, cel al C.C. al U.T.C. obținut de elevul din clasa a XI-a, Cerdor Dumitru, în meseria de sonde-foraj la faza pe tară a concursului pe meserii.”

Despre frumusețile și satisfacțiile meseriei de sonde ne-a vorbit de pe poziția specialistului inginer Eugen Stancu, directorul Școlii de foraj Melinești. „În bătălia Oltenei, exploatarea petrolului a început de peste un sfert de veac. Inițial producția de țit și era de 2 la sută, azi ea reprezintă 14 la sută din producția țării. Dacă mai adăugăm că în această perioadă șchele de la Me-

linesti a forat peste 2.000 de sonde ce reprezintă 3,5 milioane metri de pămînt șpat, realizat importanta pe care o acordăm și noi, cei din producție, formării unor tineri pricepuți și desvoltati. Cum îl primim? Ce le oferim acestora în momentul intrării lor în producție? Sînt lucruri care ne frîntîm, la care ne gîndim zi de zi. În primul rînd crearea unor condiții de muncă și de viață corespunzătoare, a unui climat în colectivitate în care sînt cei care sînt tragați pe acești adolescenți de-abia desprinsi de vîrsta copilăriei. În acest sens afirm că o concurență, o colaborare strînsă cu școlile care formează se bazează pe interese comune: școlile să pregătească din centrul nostru, așa cum procedăm actualmente, la Virteju, Bodești-Melinești și Brădești.”

Ceea ce ne-a convins de colaborarea dintre învățămînt și producție a fost și faptul că directorul Școlii de foraj, inginerul Eugen Stancu, era prezent la sediul liceului, invitat, ca de altă ori, la o „lecție deschisă”, cu viitorii petrolisti pentru a le prezenta realizările și perspectivele industriei extractive de țit și gaze, rolul școlii în pregătirea forței de muncă din acest domeniu, frumusețea și responsabilitatea meseriei de petrolist, sarcinile deosebite de importante ce le revin petrolistilor cu privire la creșterea în continuare a producției de petrol și gaze, cu rol deosebit în realizarea independenței energetice a țării.

Lată cum și liceul din Melinești își aduce contribuția la pregătirea unor specialiști de nădejde care să ducă pe mai departe experiența și competența profesională a petrolistilor români, ați pe șantierul de foraj-extracție din țară și, de ce nu, și pe cele din străinătate, în cadrul acțiunilor de cooperare economică ale țării noastre cu alte state.

FLORENȚA MARDALE

Reținem mai întâi opinia tovarășei Albița Cătălina, secretară la Comitetul municipal Bacău al U.T.C.: „N-am să folosesc în intervenția mea cifrele, deși și ele sînt semnificative. Pregătirea politico-ideologică s-a desfășurat în anul trecut atât în cercurile dezbateri organizate pentru învățămîntul politico-ideologic, cît și în cercurile de dezbateri pe probleme de filozofie, economie politică, socialism științific. Tinerii din municipiul nostru au luat parte, de asemenea, la desfășurarea unor forme complementare, organizate de comitetul municipal al U.T.C. sau de comitetele și birourile organizațiilor de tineret. Este vorba despre Tribuna dezbateri, desfășurată în scopul acumulării de experiență pe tema activității politico-ideologice desfășurate de organizațiile U.T.C., despre simpozionul, mese rotunde, dezbateri, concursuri pe diferite teme — toate aceste forme de organizare au contribuit la ridicarea nivelului de pregătire și informare, eficiența lor vîzîndu-se concret în modul în care tinerii s-au prezentat la dezbaterile învățămîntului politico-ideologic, la cercurile dezbateri care au încheiat anul de studiu 1985/86. La nivelul municipiului Bacău s-a desfășurat astfel, o activitate cuprinzătoare și diversificată. Și, totuși, s-au remarcat și unele deficiențe legate mai ales de modul de organizare, de metodele și metodele folosite de fiecare organizație de tineret pentru organizarea și desfășurarea întregii activități politico-ideologice, de formare și pregătire a tinerilor. Nu toți tinerii au participat la dezbateri, sau la celelalte acțiuni organizate, desfășurate unor ore de învățămînt politico-ideologic a fost afectată de planificarea formală a zilelor, orilor și locului de desfășurare, a bazelor experiențelor acumulate, a dezbaterilor și analizelor care s-au organizat la încheierea anului de învățămînt politico-ideologic, pentru acest nou an de studiu avem în vedere un program riguros de mă-

Ovidiu Rău, secretarul comitetului U.T.C. Intreprinderea Masini-Unelte: „Experiența acumulată în anii precedenți și demersurile bine studiate și organizate. Am păstrat cercurile de dezbateri de anul trecut și chiar zilele și orele fixate pentru desfășurarea lecțiilor. De asemenea, sîm înlocuit puțini dintre propagandiștii pe care i-am avut, majoritatea lor dovedind și competența și buna pregătire pentru această atribuție. Am reușit să completăm cu cărțile necesare punctul de documentare, îmbunătățind conținutul, dar mai ales calitatea materialului bibliografic de referință. Era o acțiune imperios necesară care ne-a fost solicitată de către tinerii care folosesc acest punct de documentare nu numai pentru pregătirea orei de dezbateri, ci și pentru informarea lor generală asupra acestor probleme. De asemenea, la fel ca în anul de învățămînt încheiat, am trecut în programul dezbaterilor la lecțiile de învățămînt politico-ideologic întîlniri cu specialiștii în economie, filozofie, istorie — pentru ca nivelul cunoștințelor transmise să fie cît mai bogat, cît mai amplu, răspunzînd astfel cerințelor formulate de specialiști. Am refăcut propaganda vizuală pentru tematica ce va fi abordată în acest an de studiu, în general am căutat noi soluții metodologice pentru ca fiecare cursant să fie învățămînt, să se desfășoare sub forma dialogului politic, a confruntării de idei care să gîsească și să ducă la bunul mers al producției, la creșterea eficienței întregii noastre vieți de organizație, la participarea efectivă a fiecărui tînar la tot ceea ce se înfăptuiește în întreprinderea noastră.”

CRISTINA BALINT

Un simbol al tinereții

Ceea ce surprinde plăcut și menține trează atenția cititorului în paginile noii cărți a lui Pavel Peres „Pasărea purpurie a dragostei”. Editura Albatros, 1986, (cunoscut indeobște, pînă acum, în poezia sa de poet, deși nici romanul său publicat în 1985 la Editura Militară n-a trecut neobservat de către criticii) este o anume naturale, neconstrucțivă ori „construcțivă” după cuvintele sau rețete literare mai mult ori mai puțin utilizate în scrierile contemporane. Fiecare și autenticitatea personală și întîmplările din acest volum — și în care constă, pînă la urmă, adevărata valoare a „Pasărea purpurie a dragostei”, înalte de toate, dintr-o cunoaștere pînă la detaliu de către autor a vieții tinerilor în general și a celor aflați pentru mai mult vreme în colectivități bine definite, pe un șantier sau aflați în directă legătură cu acesta, în special.

Una din calitățile de prozator ale autorului (care stă să observe, să veșină iar mai apoi să transfigureze în pagina de carte faptul de viață, gestul, întîmplarea sau evenimentul semnificativ) este și aceea a selectării secvențelor, capacitatea de a urmări mișcările de adîncime, psihologice ale personajelor și de a le dezvălui mai apoi înfăptuirile și sensurile. De aceea, la finele lecturii, cititorul a proaze că nici nu poate povesti această carte — toate episoadele ei alcătuind, în fond, un fel de voman existențial în care întrecerile individuale, sentimente aparent întîmplătoare, fapte individuale cotidiene se împletesc

Jurnal de lectură

după ce-l treci, îl lași în urmă ca pe o întelțecare. Ea ne dă o clipă, ca noi să dărăm inimii vesnică.”

S-ar putea crede, la prima vedere, că materia lucrării lui Pavel Peres reia, pe o treaptă superioară, teme și motive ale reportajelor unor conțrați, în rîmîndu-i de altă numai modalitatea de tratare și umplînd dar și față de propria conștiință. Neliniștea, căutarea, nevoia de împlinire, aspirația către frumusețe — pare a lăsa să se înțeleagă — Pavel Peres — alcătuesc condiția de a fi într-o mare colectivitate unită, dincolo de organizarea și structurile determinate sociologic, prin mișcarea de fire ale tinereții și frumuseții morale, în sine prin destul pe care fiecare trebuie să știe să și-l facă și nu să se supună orbeste. Însă, mai presus de toate, șantierul reprezintă un mod aparte de trăire a vieții la întreaga ei incandescentă. Ea, viața, zice autorul la un moment dat întînzînd, de fapt, substanța întregii sale cullegeri de povestiri „nu-i nicidecum o aventură, a o permanență escaladarea a vînturilor, a îndrăzneală, punct de spîrîm în fața necunoscutului pe care,

POLIVALENȚA EDUCAȚIEI

TIEB. Întrucît omul este și rămîne o individualitate totală și integrată, polivalentă în structuri și manifestări, în dispoziții, înclinații și „velități”, rezultă că și procesul educativ trebuie obligatoriu să bazeze pe accesul la toate și integratitate. Deci, polivalenta educației care o abordează a personalității în plenitudinea și extensivitatea structurii și prezentei sociale, pe aliniamentele problematici care definesc viața într-o societate. În caz contrar trebuie să ne așteptăm la diminuarea rezultatelor scontate teoretic. Practica rămîne întotdeauna mai tare decît teoria. Ca în întotdeauna, de așteptat și în acest caz.

● PUBLICITATE PENTRU TINERET ● PUBLICITATE PENTRU TINERET ● PUBLICITATE PENTRU TINERET ●

MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI ÎNVĂȚĂMÎNTULUI

UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI

anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi didactice

FACULTATEA DE FIZICĂ

1. Asistent la catedra de Fizică teoretică și matematică, disciplinele Mecanică analitică și a mediilor deformabile; Mecanică cuantică, poziția 25;
2. Asistent la catedra de Fizică teoretică și matematică, disciplinele Matematică, Prelucrarea automată a datelor fizice, poziția 29;
3. Asistent la catedra de Optică, spectroscopie, plasmă, laseri, disciplinele Optică, Fizică, poziția 19;
4. Asistent la catedra de Optică, spectroscopie, plasmă, laseri, disciplinele Optică și fizică, poziția 48;
5. Asistent la catedra de Electriceitate, corp solid și biologic, disciplinele Electriceitate și magnetism; Laborator proiecte diploma; Fizică corpului solid și a semiconducătorilor, poziția 48;
6. Asistent la catedra de Electriceitate, corp solid și biologic, disciplinele Electriceitate și magnetism; Laborator proiecte diploma; Fizică corpului solid și a semiconducătorilor, poziția 48;
7. Asistent la catedra de Electriceitate, corp solid și biologic, disciplinele Electriceitate și magnetism; Laborator proiecte diploma; Fizică corpului solid și a semiconducătorilor, poziția 48;
8. Asistent la catedra de Fizică atomică și nucleară, disciplinele Prelucrarea automată a datelor fizice; Fizică nucleară; Fizică reactorilor nucleare; Fizică iradierii substanțelor, poziția 31;

FACULTATEA DE BIOLOGIE, GEOGRAFIE ȘI GEOLOGIE

1. Asistent la catedra de Biologie vegetală, disciplina Genetica microorganismelor, poziția 25;
2. Asistent la catedra de Biologie vegetală, disciplina Genetica microorganismelor, poziția 25;
3. Asistent la catedra de Geologie și geografică, disciplinele Electrotehnică, geoelectronică, aparatul geofizic; Metode geofizice de prospecțiuni și carotaj și interpretare geologică; Prospecțiuni gravimetrice și prospecțiuni magnetice, poziția 44;

FACULTATEA DE DREPT

1. Asistent la catedra de Drept, disciplinele Drept civil; Dreptul familiei, poziția 36;
2. Asistent la catedra de Drept, disciplinele Drept roman; Istoria statului și dreptului roman; Istoria dreptului, poziția 39;

FACULTATEA DE FILOLOGIE

1. Asistent la catedra de Limbi române, clasice și orientale, disciplinele Limba latină, poziția 29;
2. Asistent la catedra de Limbi române, clasice și orientale, disciplinele Limba japoneză; Limba engleză, poziția 43;
3. Asistent la catedra de Limbi germanice, disciplina Limba engleză, poziția 36;
4. Asistent la catedra de Limbi germanice, disciplina Limba engleză, poziția 38;
5. Asistent la catedra de Limbi germanice, disciplina Limba germană, poziția 36;

Candidații la concurs vor depune la Secretariatul Universității din București, b-dul Gheorghe Gheorghiu-Dej nr. 64, în termen de 15 zile de la data publicării acestui anunț în Buletinul Oficial, cererea de înscriere la care vor anexa actele și lucrările prevăzute de Legea nr. 6/1989 privind Statutul personalului didactic din Republica Socialistă România, publicat în Buletinul Oficial, partea I, nr. 39, 13.III.1989 și de Instrucțiunile Ministerului Educației și Învățămîntului nr. 84/30.IV.1989.

Concursurile se vor ține la Universitatea din București în termenul legal.

ELECTRONICA

un atribut al epocii moderne!

Creatiile ei: SONG, TOP, IRIS, SOLO, GLORIA intramusează viața cotidiană.

SONG, TOP, IRIS, SOLO, GLORIA — radioreceptoare portabile... de buzunar, posedă, servită sau umăr.

- Ușoare și comode de purtat
- Prezintă sensibilitate, selectivitate, audiență clară, plăcută
- Se pot cumpăra la prețuri convenabile

SONG, TOP, IRIS, SOLO, GLORIA — radioreceptoare portabile ideale pentru drumuri și excursii.

SONG, TOP, IRIS, SOLO, GLORIA, în toate marșazinele comerțului de stat specializate în desfacerea produselor electronice.

Pentru informarea celor interesați să-și procure unul din receptoarele portabile SONG, TOP, IRIS, SOLO, GLORIA citiți detaliile:

SONG — unde medii și ultrascurte la prețul de 610 lei.

TOP — unde medii la prețul de 341 lei.

IRIS — unde lungi și medii la prețul de 371 lei.

SOLO 300 — unde lungi și medii la prețul de 371 lei.

SOLO 300 — unde lungi, medii, ultrascurte la prețul de 685 lei.

SOLO 500 — unde lungi, medii, scurte, ultrascurte la prețul de 885 lei.

GLORIA — unde lungi, medii, scurte, ultrascurte la prețul de 1.282 lei.

O.N.T. Carpați

București

ANUNȚĂ

că în perioada 1—15 octombrie 1986, cu excepția duminicilor, între orele 10—18, face înscrieri de candidați, cunoscători de limbi străine, pentru examenul de selecționare la cursurile de ghizi-interpret, colaboratori externi, la sala Universității culturale-științifice din str. Biserica Amzel nr. 7, sectorul I.

Condițiile și actele necesare sînt afișate la sediile O.N.T. „Carpați” București și Universității culturale-științifice, sălile Dalles și Amzel.

Oamenii muncii din agricultura județelor Alba și Covasna raportează încheierea unor importante lucrări de sezon

Oamenii muncii din agricultura județelor Alba și Covasna, acționând în spiritul importantelor orientări și indicații formulate de secretarul general al partidului la Constituția de lucru de la C.C. și P.C.R. pe probleme de agricultură din luna august a.c. și-au mobilizat toate forțele pentru desfășurarea lucrărilor agricole din actuala campanie în cele mai bune condiții. Ca urmare a organizării temeinice a muncii, folosirii cu randament ridicat a întregului potențial al agriculturii, lucrătorii ogoarelor din acest județ au încheiat recoltarea porumbului pentru consum și a semințelor orzului pe întreaga suprafață prevăzută. De asemenea, a fost strinsă și pusă la adăpost recolta de cartofi și soia.

recolte bogate aducem o contribuție însemnată la împlinirea hotărârilor Congresului al XIII-lea al partidului.

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ



Activitate intensă a brigăzilor uteciste pe ogoarele dobrogene

Ca în fiecare an, și în această toamnă, tinerii județului Constanța, asemenea celor din întreaga țară, și-au dat întâlnire în amfiteatrele ogoarelor, ajutându-se reciproc și prin prisma stringerea și depozitarea roadelor toamnei. Acțiunea, organizată și îndrumată de Comitetul județean U.T.C., prin Comandamentul județean de coordonare a activității de muncă în agricultură, a mobilizat până în prezent peste 40 de mii de tineri, elevi din școlile generale și liceele județului, uteciști din marile unități industriale. Desfășurându-și activitatea în funcție de necesarul forțelor de muncă solicitat de unitățile agricole, tinerii efectuează lucrări de sezon specifice cum ar fi: depănarea porumbului, recoltarea și decolectarea steclei de zahăr, culesul și sortarea strugurilor și cartofilor, precum și recoltarea și sortarea ultimelor roade din grădinițe de legume.

Recorduri ale tinerilor la cules

Paternic mobilizată de înflăcărate îndemnuri adresate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitei de lucru efectuate în județul Buzău, lucrătorii din agricultură și-au intensificat eforturile pentru a finaliza într-un termen cât mai scurt întreaga gamă de lucrări. Alături de ei au răspuns prezent, cu entuziasm, zeci de mii de tineri. După cum ne informa Gheorghe Negoiță, de la Inspectoratul școlar, sînt prezenți în amfiteatrele școlare peste 42 mii de elevi și studenți. Ei acționează în toate zonele județului, la întreaga gamă de lucrări: recoltatul fructelor, strugurilor, legumelor, cules și depănarea porumb, adunat frunze și alte furaje pentru cârmărlă zootehnică.

Paternic mobilizată de înflăcărate îndemnuri adresate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitei de lucru efectuate în județul Buzău, lucrătorii din agricultură și-au intensificat eforturile pentru a finaliza într-un termen cât mai scurt întreaga gamă de lucrări. Alături de ei au răspuns prezent, cu entuziasm, zeci de mii de tineri. După cum ne informa Gheorghe Negoiță, de la Inspectoratul școlar, sînt prezenți în amfiteatrele școlare peste 42 mii de elevi și studenți. Ei acționează în toate zonele județului, la întreaga gamă de lucrări: recoltatul fructelor, strugurilor, legumelor, cules și depănarea porumb, adunat frunze și alte furaje pentru cârmărlă zootehnică.

AGENDA

La București s-au încheiat, joi, lucrările celei de-a VII-a sesiuni a Comisiei de Informare guvernamentală româno-cubaneze de colaborare economică și tehnico-stiințifică. Cele două părți în comisie au examinat stadiul actual al relațiilor economice bilaterale, evidențindu-se cursul ascendent al acestor relații, care se dezvoltă în spiritul orientărilor și înțelegerilor convenite cu prilejul întâlnirilor și convorbirilor la nivel înalt. În acest context, au fost analizate noile și actuale politici care conduc la accelerarea cooperării economice și tehnico-stiințifice, la extinderea specializării și cooperării în producție, în domeniul intereselor comune, între care: industria construcțiilor de mașini, electronică, electrotehnica și chimică. Au fost adoptate noi măsuri pentru lărgirea și diversificarea schimburilor reciproce de mărfuri.

La București s-au încheiat, joi, lucrările celei de-a VII-a sesiuni a Comisiei de Informare guvernamentală româno-cubaneze de colaborare economică și tehnico-stiințifică. Cele două părți în comisie au examinat stadiul actual al relațiilor economice bilaterale, evidențindu-se cursul ascendent al acestor relații, care se dezvoltă în spiritul orientărilor și înțelegerilor convenite cu prilejul întâlnirilor și convorbirilor la nivel înalt. În acest context, au fost analizate noile și actuale politici care conduc la accelerarea cooperării economice și tehnico-stiințifice, la extinderea specializării și cooperării în producție, în domeniul intereselor comune, între care: industria construcțiilor de mașini, electronică, electrotehnica și chimică. Au fost adoptate noi măsuri pentru lărgirea și diversificarea schimburilor reciproce de mărfuri.

INSCRIERILE LA CURSURILE UNIVERSITĂȚILOR CULTURALE ȘTIINȚIFICE

În această perioadă se află în plină desfășurare înscrierile pentru anul de învățămînt 1986-1987 al universităților culturale și științifice de la orase. Cele aproape 250 de instituții de învățămînt cu un astfel de profil își vor inaugura anul de învățămînt în a doua parte a acestei luni, oferind celor interesați — oameni ai muncii de vîrstă și profesii diferite, elevi și studenți — peste 9.000 de cursuri economice și tehnice, de cultură generală, de învățare a limbilor străine. În programa noului an de învățămînt cultural-științific se remarcă o creștere considerabilă a numărului

de înscriși, ceea ce este o dovadă clară a interesului din ce în ce mai mare al oamenilor muncii. Tematica cursurilor economice și tehnice, de informare și perfecționare profesională — ce vin în sprijinul nemijlocit al producției —, precum și al celor de educare patriotică, multilaterală, a oamenilor muncii. Tematica cursurilor economice și tehnice, de informare și perfecționare profesională — ce vin în sprijinul nemijlocit al producției —, precum și al celor de educare patriotică, multilaterală, a oamenilor muncii. Tematica cursurilor economice și tehnice, de informare și perfecționare profesională — ce vin în sprijinul nemijlocit al producției —, precum și al celor de educare patriotică, multilaterală, a oamenilor muncii.

SPORT

„CUPELE EUROPENE” LA FOTBAL

Comentând meciurile primului tur al cupelor europene la fotbal, agențiile internaționale de presă subliniază că, deși în majoritatea cazurilor, s-au înregistrat rezultate normale, surprize s-au înregistrat, o serie de formați au puțin cotate reușit calificarea în turul secund. După ce remarcă, referindu-se la „Cupa U.E.F.A.”, că înțelegerea fotbalului este o disciplină complexă, Universitatea Craiova și Sportul Studențesc București, comentatorii notează scorul neașteptat din meciul C.F. Barcelona — Flamurtari Vlorë (Albania) — fotbalistii catalani obținând prezenta în turul II numai grație golului marcat în deplasare, în prima manșă, cînd a fost 1-1. O partidă cu final dramatic s-a disputat la Toulouse, unde echipa locală reușește să câștige formația Napoli, după executarea loviturilor de departajare de la 11 m. Francezii au ratat mai întâi prin Stoprya, dar Bagni a prins la rîndul său, iar penalul decisiv a fost scutit de efectuos de celebrul Maradona !

„Cupa U.E.F.A.” s-a înregistrat și scorul cel mai categoric al zilei: Trakia Plovdiv — Hibernians (Malta) 6-0. Veritabilele surprize au fost furnizate însă de celelalte două competiții, „Cupa Cupelor” și „Cupa Campionilor Europeni”. În „C.C.E.”, campioana Danemarcei, Brøndby I.F., a confirmat și în deplasare prestația bună din prima manșă, cînd a înțeles cu 4-1 pe Honved Budapesta, terminînd la egalitate: 2-2. Partida retur și obținînd astfel o calificare clară. Mai puțin așteptată, de asemenea, este rezultatul turului secund a campionilor Ciprului, Anorthosis, care a scos din competiție pe H.J.K. Helsinki, reprezentantă unei țări care, cu un an în urmă, avusese o echipă în eforturile de finală. Dect, alături de favorite — Bayern München, Juventus Torino, Anderlecht, Real Madrid, Dinamo Kiev, F.C. Porto, Celtic Glasgow, Dinamo Berlin, Austria Viena, Steaua Roșie Belgrad — în al doilea tur al „C.C.E.” vor

Transportul recoltei din cimp trebuie intensificat

Evoluția capricioasă a vremii, din ultima perioadă, impune o mai amplă mobilizare a forțelor mecanice și umane pentru a grăbi transportul recoltei din cîmp în bazele de recepție. În județul Galați, la intensificarea acestor lucrări participă și numeroșii tineri, mai ales elevi, așa cum am văzut la Liceul Frumunștii sau C.A.P. Măstăcani. În fermele unde recolta sa depășește capacitatea de asigurare și încălzirea mijloacelor de transport, astfel fructele acestea sînt depășite. Și în această dorință de a intensifica activitatea am fost în sprijinul U.T.C. Berezeti, unde un programul științific de a transporta în bazele de recepție 600 tone porumb se realizează în aceste zile. Și în această dorință de a intensifica activitatea am fost în sprijinul U.T.C. Berezeti, unde un programul științific de a transporta în bazele de recepție 600 tone porumb se realizează în aceste zile.

Recorduri ale tinerilor la cules

Paternic mobilizată de înflăcărate îndemnuri adresate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitei de lucru efectuate în județul Buzău, lucrătorii din agricultură și-au intensificat eforturile pentru a finaliza într-un termen cât mai scurt întreaga gamă de lucrări. Alături de ei au răspuns prezent, cu entuziasm, zeci de mii de tineri. După cum ne informa Gheorghe Negoiță, de la Inspectoratul școlar, sînt prezenți în amfiteatrele școlare peste 42 mii de elevi și studenți. Ei acționează în toate zonele județului, la întreaga gamă de lucrări: recoltatul fructelor, strugurilor, legumelor, cules și depănarea porumb, adunat frunze și alte furaje pentru cârmărlă zootehnică.

INSCRIERILE LA CURSURILE UNIVERSITĂȚILOR CULTURALE ȘTIINȚIFICE

În această perioadă se află în plină desfășurare înscrierile pentru anul de învățămînt 1986-1987 al universităților culturale și științifice de la orase. Cele aproape 250 de instituții de învățămînt cu un astfel de profil își vor inaugura anul de învățămînt în a doua parte a acestei luni, oferind celor interesați — oameni ai muncii de vîrstă și profesii diferite, elevi și studenți — peste 9.000 de cursuri economice și tehnice, de cultură generală, de învățare a limbilor străine. În programa noului an de învățămînt cultural-științific se remarcă o creștere considerabilă a numărului

INSCRIERILE LA CURSURILE UNIVERSITĂȚILOR CULTURALE ȘTIINȚIFICE

În această perioadă se află în plină desfășurare înscrierile pentru anul de învățămînt 1986-1987 al universităților culturale și științifice de la orase. Cele aproape 250 de instituții de învățămînt cu un astfel de profil își vor inaugura anul de învățămînt în a doua parte a acestei luni, oferind celor interesați — oameni ai muncii de vîrstă și profesii diferite, elevi și studenți — peste 9.000 de cursuri economice și tehnice, de cultură generală, de învățare a limbilor străine. În programa noului an de învățămînt cultural-științific se remarcă o creștere considerabilă a numărului

azi

INFORMAȚII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAMA

Pe cîtiva quadrati

Arad. 3.000 tineri din 6 unități economice din județ vor realiza suplimentar 150 tricotaje, 130 ceasuri, 5.000 mp țesături și altele. Buzău. Sub genericul „Producția netă, eficiența muncii noastre” peste 5.000 tineri din principalele unități economice din județ vor participa la acțiuni de muncă în sprințul producției în vederea realizării peste plan a 5 tone electrozi, 5 tone plase sudate, 2 tone vată medicinală, 7 tone piese turnate pentru tractoare, 25 ace pentru cale ferată. Brașov. Comitetul U.T.C. de la „Electroprecizia” din Săcele va organiza o dezbateră cu tema „Disciplina tehnologică și muncii, factor principal de realizare a sarcinilor de producție”. Vîlcea. Comitetul municipal Rîmniciu Vîlcea al U.T.C. invită tinerii la o expunere intitulată „Forme și metode folosite de organele și organizațiile U.T.C. în educația moral-cetățenească a tineretului”.

IN AMFITEATRELE RECOLTEI

Zi de zi sosesc la redacția numeroase vești despre hărnicia și entuziasmul cu care tinerii contribuie la stringerea și depozitarea recoltei. Conștienți în labere de muncă patriotică și în buncătorii acționează intens efectuînd cu precizie lucrări în agricultură, la recoltarea strugurilor, a fructelor și legumelor, pentru depănarea porumbului, pentru decolectarea steclei de zahăr. Astfel, în județul Vrancea peste 28.000 de elevi participă la recoltatul legumelor, strugurilor și steclei. Aceleași lucrări mobilizează în aceste zile și alți 15.000 de tineri din județul Prahova, iar la Căldărași recoltarea, depănarea și transportul porumbului sînt intensificate și datorită muncii a peste 12.000 de uteciști.

TEATRU IN AER LIBER

Primul spectacol românesc de teatru în aer liber a avut loc în urmă cu 150 de ani în orașul Tîrgoviște. Piesa jucată atunci purta titlul „Contrariile se atrag” iar scena a fost improvizată cu multă ingeniozitate. Cu prilejul aniversării acestui eveniment cultural, teatrul „Tony Balandra” pune în scenă o nouă variantă a piesei originale, intitulată acum „Tîrnuțurile sînt aproape”. Regia este semnată de tânărul regizor Mihai Constantin Răduț de la Teatrul de Stat din Sibiu. Afășul spectacolului este semnat de Emil Florin Grama (Mihai I. Viad).

Foto-album



Toamnă bogată (în peste 1) pe maturile lacului Buftea. Foto: VALI TANASOF

O RESTITUIRE

S-a renovat de curînd și a devenit accesibil vizitatorilor Casa memorială „Dinu Lipiță” din comuna Lectori-Arges, satul Ciocești. După o renovare costisitoare, clădirea, mai ales pentru cei originari din această comună, este un adevărat miracol. Planul solemn și cels al

ORI... ORI...

A 10x10 grid puzzle with numbers 1-10 in the top row. To the right of the grid are clues for the puzzle.



Rubrică realizată de EMILIA VASILIU

ÎNTREBĂRE COPILĂREI

(Urmare din pag. 1) canu”. „A dispărut o navă”. Ce înseamnă familia pentru Cristî? „Am o mamă, un tată, care muncesc, mai am doi frați și o soră”. Nu mai știe nimic despre ei. Poate că nici nu s-au interesat de soarta lui. După cite i s-au întimplat, i-ar place să fie acasă. „Mama” Gabor a bîntuit, dar are altă fiică. Oare ce i-a determinat să-i spună — mamă — instructorului Doina Gabor? Sufletul său crud s-a simțit nevoia căldurii și poveștile mamei. Sînt patru copii. Părinții muncesc. Cum de i-au „abandonat” tocmai acum, la vîrsta formării caracterelor? „Nu am fost la grădiniță, pentru că nu am vrut”, spune Cristî. Era vorba de a vrea copilul? Timpul și i-a ocupat cum și cu ei-a dorit. De aici mirajul aventurii, sinonimă de fapt cu vagabondajul. Pentru că nimeni nu i-a spus, el a crezut că asta înseamnă copilărie. Nu-si da seama că neglijența părinților îl poate costa mult în viață. E și firesc. S-a maturizat înainte de vreme, dar într-un sens nedorit.

nuță de nămic. Iși dă seama că totul e realitate. Și lacrimile curg zbuciumate pe obraz. Sînguranta de la început („Vine mama să mă ia în brațe”) se transformă într-o dură realitate. Și se simte că nu ar veni nicicînd. Nu-i mai place să fie în această situație. Totuși, mama cit ar fi de rea (!) — „Nu m-a bătut niciodată” — este totuși mamă. Mariei nu-i plac florile. Și aibă un suflet rece, implacabil? Nu-i place să citească („A. Divina Comedie”, o comedie a lui Caragiale?). Dar a fost învățată să citească? De unde gustul de aventură? Și dacă există, a putea să se lăturească, dar nu clandestin. „Lacrimile Mariei nu dezlăuie un suflet de copil, un suflet curat. Ele nu au ajuns încă învins de auzul. La băi pe care-i are, Maria este mai curată decît Cristian. Ea nu vrea să facă rău, dar intrată în hora aventurii, scîpăta pe o pantă greșită, va ajunge să guste din fructul amar al dezamăgirii. Nu este peisajul tirzului și-i călăuziții pași pe drumul drept, adevărat al vieții.

LA ȘAISPREZECE ANI

Maria I. Împlineste în mai, luna florilor (pe care declară înrîncă, nepăsătoare, că nu le tubeste) 16 primăverii frumoase ca și ea. „Sînt mică de ani, dar așa sînt mare”. Răspunde o braznic, are gesturi libertine, necontrolate, parcă ar copia jocul imaginat al actorilor de pe o pelușă de celuloză. Este elevă în clasa a X-a a unui liceu industrial din Valea Jiului. Bineînțeles că azi trebuie să fie la școală. A venit la București să-și cumpere „de îmbrăcat”. A luat (nu: „am furat”) 1.900 de lei din casă, dar nu a spus părinților. „M-am ridicat pentru vagabondaj”. Se legitimează cu certificatul de naștere. „Buletinul nu-l port. L-am uitat la sora mea la Oradea. Am mai plecat de-acasă fără să știu unde sînt”. Răspunde o bărbăntă. Mama e rea, tipă la noi! (n.a.: ceilalți copii ai familiei — sora căsătorită, fratele își satisfac stagiul militar). Intre timp, declară lucrurile pe care le are asupra ei, le aruncă pe masă, fără respect pentru omul din față. Este apăsătoare cu voce caldă: „Ascultă fetto, dacă și mama îți faci cum îți faci mie, poate și mama rău, nu mă mîră că tipă la tine. Eu nu bat copii, dar ti-as fi dat o palmă dacă-ți eram mamă”. Deodată peteluța se rupe. Bravura fetei nu mai e susținută.

NU E PREA TIRZIU...

...nici pentru Camelia R. și Ileana M. Ele au venit la centrul de primire la 16 ani, neîmplinți, acuzați de lucruri, în mod firesc, străine de vîrsta lor. Fac parte din familiile diferite, privilegiate sub aspectul echelului social. Situațiile lor sînt și ele diferite. Camelia R. este încredințată, după divorțul părinților, spre îngrijire bunicii. Tatăl era închiis, iar mama, la cei 16 ani, cîși avea cînd a născut-o, nu se arăta deloc dornică să se ocupe de ea. Le afu toate de la Camelia, care-mi povesteste parcă viața altcuiva, a unui personaj de roman. Anii au trecut, cei care i-au dat viață și-au refăcut familiile. Camelia rămîne însă puil de cuc. Pînă în clasa a patra, în „culbul” bunicii. Apoi la tata. Revine iar la bunici. Merge și la mama. Vîră se incendiază, tehorporează. Încep să-și placă distracțiile în anturaj pe vremea. Crede ceea ce-i spun „prietenelule” de petrecere: „Tu ești minoră. Nu-ai ce să-ți faci”. Nu știe că există astfel de fete. Pare rău că a ajuns aici. Se zbate de patru luni ca-ntr-o colivie. Ar vrea să continue școala (pe care a părăsit-o), dar într-o școală obișnuită !

Minori în derivă? Pare o realitate. Pentru că acei care le-au dat viață nu și-au îndeplinit datoria față de ei, față de societate. Egoism, irresponsabilitate, neglijență, nepăsare, pe de o parte, răsăfat exagerat, „sufocare” cu „cottonii” mizerabili, pe de altă parte, iată cauzele cele mai frecvente care-i debrusează pe copii sau adolescenți. „Toți oamenii mari au fost mai întîi copii. Dar puțin din tre și își mai aduc aminte”. De aici multe neînțelegeri pătriști — copii, care uneori se termină prin arborarea de către copii a unei așa-zise independențe. Ele sînt însă false pentru că le dezinfectează și stăbilă — maternă. Cine sau ce i-a determinat să ajungă aici? Părinții, profesorii, adulții care le au în grijă educația. Fie reală, fie imaginată, lipsa de dragoste — autentică și stabilă — maternă și paternă îl traumatizează psihic pe copil, pe adolescent, îngreunînd adaptarea lui socială, stabilizarea încrederii în sine, în propriile „puteri”. Desigur, delinvența minorilor nu se explică, pur și simplu, ca fiind o lipsă de adaptare psihologică provocată de conflicte familiale, dar psihologii afirmă, în mod întemeiat, că un rol substantial îl joacă apăsările din viața părinților și copiii, că absența dragostei materne sau paterne este una din cauzele principale ale acestora.

GHEORGHE CRÎȘAN

Sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu, poporul român a obținut succese de prestigiu în dezvoltarea multilaterală a țării, acționează ferm pentru o lume a păcii și colaborării

Noi și ample articole dedicate României, conducătorului partidului și statului nostru, apărute în presa de peste hotare

Personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, activitatea sa în plan internațional, pusă neabătut în slujba păcii și echității internaționale, a progresului tuturor popoarelor într-o lume fără arme și fără războaie, realizările României în construcția socială sînt pe larg reflectate de publicații din diferite țări. Astfel, revista indiană de politică externă „FAIR IDEA” înseriază două ample articole — într-un supliment special dedicat dezvoltării României — care îl ilustrează cu portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu. În articolele apărute în „Fair Idea”, precum și în publicația mexicană „IMPACTO” sînt evidențiate succesele obținute de poporul nostru, îndeosebi în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al P.C.R. De asemenea, relevind potențialul economic în continuă dezvoltare al țării noastre, se remarcă poziția principală a partidului și statului român în planul relațiilor comerciale internaționale, fermitatea cu care se pronunță România împotriva practicilor anarconice bazate pe încheiate, pe măsuri restrictive și discriminări în acest domeniu vital pentru progresul omenirii.

În articolul consacrat dezvoltării generale a României, se arată că „România a cunoscut profunde transformări revoluționare în domeniile politic, economic și social. Dintr-o țară agrară cu o industrie slab dezvoltată, România s-a transformat într-o țară industrial-agrară cu o industrie modernă, puternică, dotată în cea mai mare parte cu tehnica cea mai avansată, cu o agricultură socialistă în plin progres, cu o bogată cultură științifică, artistică, sportivă, științifică și culturală cunoscută de mare efervescență”.

„Succesele remarcabile — scrie „Fair Idea” — au fost obținute mai ales în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român din 1965, cînd în fruntea partidului și statului a fost ales Nicolae Ceaușescu, ilustru conducător de partid și de stat, gînditor revoluționar și științific, încercat în marile bătălii ale poporului român pentru apărarea intereselor lui vitale, pentru prosperitatea României.

Sub conducerea sa au fost elaborate și puse în aplicare o politică de largă respirație, precum și programe concrete pe termen lung pentru dezvoltarea complexă a economiei naționale, a științei, educației și culturii, a tuturor domeniilor vieții sociale, perfecționarea întregii societăți pe baza principiilor democrației muncitorești, revoluționare, realizarea unei înalte calități a vieții, participarea activă a României la circuitul mondial al valorilor materiale și culturale și politica înconștientă de succese istorice”.

Referindu-se la o serie de date care atestă importanța dezvoltării economice pe care o cunoaște țara noastră, se arată, totodată, că înfruntăm în prezent în nivel și în calitate a vieții poporului, sublinindu-se: „Peste 80 la sută din populație s-a mutat în locuințe noi. Au cunoscut o puternică dezvoltare știința, educația, cultura, activitățile spirituale ale populației, îmbunătățirea condițiilor de viață, factor decisiv pentru progresul social-economic. Veniturile reale ale poporului muncitor au crescut de opt ori. Atenția a fost concentrată asupra satisfacerii tot mai înalte a nevoilor materiale și spirituale ale populației, îmbunătățirea condițiilor de viață, înfruntarea activă a dificultăților fundamentale ale omului — dreptul la muncă, la odihnă, la educație și instruire, la securitate economică și socială, la participarea neîngrădită la viața publică și la conducerea societății”.

„Voluntă comertului exterior a sporit continuu, marcînd în 1981—1985 creșterea de 25,6 la sută față de cincinalul anterior. România a realizat o balanță comercială activă în ultimii ani și și-a redus substanțial datoria externă, continuînd să acționeze pentru a-și asigura o balanță comercială activă, astfel încît întreaga datorie externă să poată fi lichidată în anii următori, așa cum a hotărît cel de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român”.

Argumentînd cu o serie de exemple, revista indiană reliefează ample deschideri internaționale a țării noastre, vocația de pace a poporului român, evidențiată de-a lungul istoriei, recitînd principalele acte politice externe promovate de România este lupta pentru apărarea păcii, a dreptului primordial al popoarelor la viață. După cum a subliniat președintele Nicolae Ceaușescu — se arată — situația internațională se menține extrem de gravă. Cursa înarmărilor, în primul rînd a înarmărilor nucleare, continuă. În consecință, problema fundamentală a acestei epoci este problema dezarmării și păcii, a eliminării armelor nucleare și a construirii unei lumi libere de arme și de războaie”.

Relevînd, apoi, acțiunile concrete ale țării noastre privind o problemă atît de vitală pentru umanitate, cum este cea a dezarmării, revista indiană scrie: „România consideră că foarte important s-a făcut un început în planul reducerii armamentelor, trupelor și cheltui-

rilor străine în cadrul frontierei naționale; pentru reducerea caracterului militar al blocului N.A.T.O. și Tratatului de la Varșovia și pentru crearea condițiilor desfășurării lor comente; pentru reluarea politicii de desînterzire, securitate și pace în Europa și în întreaga lume”.

Este reliefat optimismul realist, constructiv al politicii noastre externe, punîndu-se în evidență faptul că România consideră imperios necesară înțelegerea unității de acțiune a forțelor iubitoare de pace de pretutindeni”. Jar președintele Nicolae Ceaușescu, cu toate că arată gravitatea situației internaționale, începe să sublinieze: „Noi primim cu încredere viitorul, pornind de la convingerea că popoarele, acționînd unite, vor impune oprirea actualei politici periculoase, vor asigura dezvoltarea, soluționarea problemelor în mod democratic, în interesul fiecărei națiuni, vor asigura triumful rațiunii, al colaborării și păcii pe planeta noastră”.

Revista indiană subliniază, apoi, „una dintre orientările permanente ale politicii externe românești este sprijinirea dreptului tuturor națiunilor la independență și suveranitate”, România militînd activ pentru independența Namibiei, pronunțîndu-se împotriva politicii rasiale și de apartheid din Africa de Sud, acordînd sprijin deplin popoarelor africane în lupta lor pentru consolidarea independenței, pentru dezvoltarea economică și socială. În încheierea acestui amplu comentariu „Fair Idea”, relevînd acțiunea pentru eradicarea subdezvoltării și edificarea unei noi ordini economice internaționale, pe baza egalității, echității și avantajului reciproc,

care au trecut de la avarie au fost luate măsuri suplimentare pentru sporirea securității instalată.

Este pregătit pentru intrarea în funcțiune și cel de-al doilea bloc energetic al atomocentralei, precizează TASS.

UN GRUP de șapte state s-au întrunit la Liga Arabă, au cerut intrarea de urgență a Consiliului de Securitate pentru a examina „evoluția gravă” a situației actuale, ca urmare a continuării războiului dintre Iran și Irak, informează agențiile internaționale de presă. În urma avariei din luna aprilie de la cel de-al patrulea bloc energetic al centralei de la Cernobîl celelalte trei blocuri au fost oprite. Înainte de a fi conectat la rețeaua națională, precizează agenția citată, toate sistemele blocului energetic nr. 1 au fost verificate și întregul personal a fost reatstat. În cele cinci luni

de condiții de a se trece, în perioada următoare, la noi diminuări de cel puțin 50 la sută. Ea s-a pronunțat, de asemenea, pentru aplicarea programului de dezarmare nucleară, în trei etape, egalatînd cu O.N.U. anul 2000, propus de Uniunea Sovietică.

Totodată, ee arată că țara noastră consideră necesară o reglementare generală a utilizării cosmosului în scopuri pacifice, apreciînd că O.N.U. trebuie să-și asume responsabilitatea de a realiza un tratat internațional privind spațiul extraterestru. România — menționează revista — se pronunță în același timp, pentru interzicerea producerii și perfecționării armelor chimice și pentru distrugerea stocurilor existente; pentru interzicerea armelor radiologice; pentru desființarea bazelor militare de pe teritoriile altor state și retragerea trupe-

drept „o coordonată majoră a politicii internaționale a României”, scrie: „România se pronunță pentru negocieri efective și pentru aplicarea programului de dezvoltare și țările în curs de dezvoltare în problema dezvoltării economice și sociale în ansamblu și pentru un program general de sprijinire a eforturilor de eradicare a subdezvoltării; pentru căutarea și găsirea unei soluții globale a problemei datorilor țării în curs de dezvoltare; pentru găsirea de noi modalități financiare de a se acorda credite de dezvoltare țărilor sărace, ceea ce poate fi realizat prin reducerea cheltuielilor pentru înarmare și pentru o reformă a sistemului monetar și financiar internațional, asigurarea participării egale a tuturor statelor la activitatea organismelor financiare internaționale; pentru asigurarea accesului liber la tehnologiile moderne, eliminarea barierelor vamale și asigurarea unor prețuri corect-punzătoare pentru mărfurile acestor țări”.

În articolul „În interesul relațiilor economice internaționale”, se arată că România, „conferînd o importanță vitală comerțului internațional pentru prosperitatea fiecărei țări, se pronunță ferm împotriva restricțiilor și discriminărilor, împotriva oricăror măsuri vînzînd limitarea schimburilor economice mondiale. În documente-program, în intervențiile în cadrul organismelor specializate, această țară și-a exprimat în mod constant hotărîrea de a participa activ la diviziunea internațională a muncii, la eforturile de depășire a dificultăților economice mondiale, precum și de a realiza o dezvoltare puternică a relațiilor și schimburilor economice dintre toate statele”.

Relevînd aspecte ale crizei economice mondiale, și, ca un trecut în prezent, țara noastră măsoară la accentuarea instabilității valutare și la creșterea ratei dobînzilor, expansiunea extrem de rapidă și necontrolată a pieței internaționale de credite, cunoscută sub numele de „plafă valutară” europene, alte aspecte ale inechităților ordinii economice actuale internaționale, revista „Fair Idea” scrie: „Situația economică mondială, problemele complexe existente, ora acută a reclamă, mai mult ca orînd, un consens general asupra măsurilor ce urmează a fi luate, o acțiune concertată energetică a tuturor țărilor avînd drept scop dezvoltarea economiei mondiale în avantajul tuturor”.

„În aceste condiții — subliniază revista indiană — tezele românești cu privire la instaurarea unei noi ordini internaționale, bazată pe egalitatea în drepturi, avantajul reciproc, înțelegerea și colaborarea se dovedesc pe deplin necesare și corecte”.

În suplimentul său special din luna septembrie, săptămînalul mexican „IMPACTO” publică un amplu articol intitulat „România — o țară în care trecutul se îmbină armonios cu prezentul”.

Articolul este însoțit de un amplu grupaj de fotografii, care reprezintă monumente istorice și social-culturale din București.

Revista face o prezentare a proiectului de lege care întărește legea care acordă cetățenie română, menționîndu-se între altele că, „în urma cererilor minuțioase și aprofundate, realizate în special în ultimele trei decenii, s-a reche românescă s-a făcut cunoscută nu numai în interiorul țării, ci și în afara ei, unde s-a bucurat de aprecieri elogioase ale unor specialiști renumiți. Un tezaur cultural, o măturie a nobeliei creatoare, a fost astfel în circuitul culturii universale”.

„Majoritatea vestigiilor culturale-artistice aparțin celor mai fertile epoci din timpul voievozilor români iubitori de arte, cum ar fi Mircea cel Mare, Alexandru cel Bun, Ștefan cel Mare, Neagoe Basarab, Vasile Lupu, Matei Basarab”, constată în Brîncovenescu etc., relevă săptămînalul.

În continuare se menționează că domniitorii români, folosind imaginația creatoare a poporului și asimilînd unele influențe orientale sau occidentale, au construit cetățile Suceava, Brașov, Cluj, Tigoviste, București etc., precum și minăstirile Curtea de Argeș, Voroneț, Arbore, Moldovița, Sucevița, intrate pentru totdeauna în istoria țărilor și monumentelor mondiale. (Agerpres)

Jordană, Irak, Kuwait, Maroc, Tunisia și R. A. Yemen — cer adoptarea unor măsuri în vederea rezolvării acestui conflict.

FORTELE ARMATE MOZAMBICANE au anihilat atacurile unor elemente contrarevoluționare declanșate în provincia Inhambane, cauzînd înamicului pierderi în oameni și tehnică de luptă — transmite agențiile internaționale de presă. EFE, citînd un comunicat publicat de ziarul „Noticias” care apare la Maputo. Numai în ultimele două luni elementele contrarevoluționare au pierdut 220 de oameni, alți 60 fiind făcuți prizonieri.

DE PRESĂ HOTARE

Schimb de mesaje între președintele României și președintele S. U. A.

NAȚIUNILE UNITE 2 (Agerpres) — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintelui Republicii Socialiste România, au fost transmise președintelui Statelor Unite ale Americii, Ronald Reagan, un mesaj de salutare și urări de sănătate, iar poporul american — de prosperitate și pace.

Din partea președintelui Ronald Reagan s-au adresat mulțimii de oameni care se aflau în jurul președintelui Nicolae Ceaușescu salut și urări de sănătate și fericire personală, iar poporul român de noi succese în dezvoltarea patriei sale.

Schimb de mesaje a avut loc la New York, cu ocazia înfruntării dintre Ioan Totu, ministrul afacerilor externe, conducătorul delegației române la cea de-a 41-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., și George Shultz, secretarul de stat al S.U.A.

În cadrul convorbirii care a avut loc cu acest prilej s-a con-

Întîlnirea pregătitoare a reuniunii general-europene pentru securitate și cooperare

VIENA 2 (Agerpres) — Radu Budeanu transmite: În capitala austriacă s-a desfășurat în zilele de ieri și astăzi Întîlnirea pregătitoare a reuniunii general-europene pentru securitate și cooperare pe continentul nostru.

În cadrul dezbaterilor, numeroase delegații s-au pronunțat pentru o abordare echilibrată, la reuniunea de la Viena, a tuturor aspectelor securității și cooperării în Europa — respectiva principiilor în relațiile dintre statele participante, măsuri de întărire încrederei și de dezarmare, dezvoltarea cooperării economice și tehnico-științifice inclusiv în domeniul mediului înconjurător, extinderea colaborării culturale și soluționarea problemelor umanitare, asigurarea continuității eforturilor inițiate la Helsinki în urmă cu peste 11 ani.

În același timp, este subliniat că este necesară o abordare echilibrată a celor mai importante probleme ale securității și cooperării în Europa.

Declaratii privind apropiata întîlnire la nivel înalt sovieto-american

BEIJING 2 (Agerpres) — Conducătorii Statelor Unite și Uniunii Sovietice — a declarat președintele R. P. Chineze, Li Xiaozhen adoptarea de către Beijing a pozițiilor pozitive cu care s-au încheiat, recent, în capitala Suediei lucrările primei faze a conferinței.

Toate delegațiile pun în evidență necesitatea ca lucrările viitoarei reuniuni general-europene, care vor începe la noiembrie a.c. în capitala Austriei, să se desfășoare într-un climat constructiv, de largă înțelegere și colaborare, de natură să favorizeze adoptarea de decizii concrete și să mearse pentru promovarea procesului de întărire a securității și dezvoltare a cooperării în Europa.

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 2 (Agerpres) — N. Chlie transmite: În plinara Adunării Generale a O.N.U. continuă dezbaterile de politică generală ale sesiunii sesiunii Adunării Generale în discuțiile reprezentanților statelor membre se da expresie îngrijorării crescînde a guvernelor și popoarelor din întreaga lume în legătură cu încordarea gravă care persistă în viața internațională.

În pofida existenței unor sisteme politice și sociale opuse, a unor concepții politice diferite, în relațiile dintre state trebuie să predomină înțelegerea și cooperarea, de a reduce tensiunea din viața internațională, a subliniat ministrul de externe al Cehoslovaciei, Bohuslav Choupek.

În ceea ce privește Cehoslovacia — a arătat vorbitorul ca consideră că principiul avantajului reciproc este cel care trebuie să devină principiu suprem și universal în relațiile dintre state, iar securitatea lumii trebuie socotită drept un bun comun și indivizibil.

Președintele Columbiei, Virgilio Barco Vargas, a apreciat că printre sarcinile prioritare ale O.N.U., ale tuturor statelor membre, figurează rezolvarea prin negocieri a diferendelor și stărilor de încordare și conflict din diferite părți ale lumii, înfăptuirea dezarmării nucleare și eliminarea subdezvoltării, a decalajelor economice, în scopul îmbunătățirii ge-

Rezoluție a Plenarei C.C. al P.C. Chinez

Documentul Plenarei C.C. al P.C. Chinez, relevă, apoi, că sarcinile principale ale Chinei, în noua eră, este aceea de a studia noile condiții și noile probleme apărute în domeniile economic, politic, cultural și social, precum și noua situație dobîndită în cursul modernizării și reformei sociale, creșterea nivelului de viață, realizarea dezarmării și soluționarea dificultăților tot mai mari cărora trebuie să le facă față țările în curs de dezvoltare.

Documentul Plenarei C.C. al P.C. Chinez, relevă, apoi, că sarcinile principale ale Chinei, în noua eră, este aceea de a studia noile condiții și noile probleme apărute în domeniile economic, politic, cultural și social, precum și noua situație dobîndită în cursul modernizării și reformei sociale, creșterea nivelului de viață, realizarea dezarmării și soluționarea dificultăților tot mai mari cărora trebuie să le facă față țările în curs de dezvoltare.

Documentul relevă, de asemenea, că poporul chinez respectă principiile păcii și prieteniei, egalității și avantajului reciproc, sprijinul reciproc, ca și principii de a învința unul de la altul.

Abordînd problema cultivării și îmbogățirii eticii socialiste, rezoluția relevă că etica socialistă înseamnă în primul rînd dragostea de patrie, dragostea de popor, muncă, știință și socialism. Trebuie să facem în așa fel încît acest sentiment să-și găsească expresie în toate aspectele vieții sociale, trebuie să veghem ca în cadrul întregului nostru popor să se înalțifice relații de tip noi — relații socialiste, caracterizate prin egalitate, solidaritate, prietenie și ajutor reciproc. Morală socialistă cere cadroilor din partid și din organizațiile guvernamentale să fie cinștite și entuziaști și să slujească din toată inima poporului, trebuie să se opună bipolarității, înșelăciunii și abuzului de putere.

Documentul relevă importanța întăririi disciplinei în muncă, combaterii în același timp a tendințelor de subminare a democrației. După ce subliniază necesitatea respectării și aplicării legii, se relevă necesitatea de a fi conștienți de faptul că orice act de ilegalitate și de abuz este o încălcare a disciplinei și a legii.

Documentul relevă importanța întăririi disciplinei în muncă, combaterii în același timp a tendințelor de subminare a democrației. După ce subliniază necesitatea respectării și aplicării legii, se relevă necesitatea de a fi conștienți de faptul că orice act de ilegalitate și de abuz este o încălcare a disciplinei și a legii.

Documentul relevă importanța întăririi disciplinei în muncă, combaterii în același timp a tendințelor de subminare a democrației. După ce subliniază necesitatea respectării și aplicării legii, se relevă necesitatea de a fi conștienți de faptul că orice act de ilegalitate și de abuz este o încălcare a disciplinei și a legii.

Documentul relevă importanța întăririi disciplinei în muncă, combaterii în același timp a tendințelor de subminare a democrației. După ce subliniază necesitatea respectării și aplicării legii, se relevă necesitatea de a fi conștienți de faptul că orice act de ilegalitate și de abuz este o încălcare a disciplinei și a legii.

PE SCURT

LA SOFIA a avut loc o întîlnire între Todor Jivkov, secretar general al C.C. al P.C.B., președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, și Jose Eduardo dos Santos, președintele M.P.L.A. — Partidul Muncii, președintele R.P. Angola. Cel doi conducători de partid și de stat, relatează agenția B.T.A., s-au informat reciproc asupra stadiului dezvoltării economice și sociale din țările lor, au procedat la un schimb de păreri asupra unor probleme majore ale vieții internaționale.

AGENȚIA TASS INFORMEAZĂ că a fost repus în funcțiune primul bloc energetic al centralei atomoelectrice de la Cernobîl. După cum se știe, în urma avariei din luna aprilie de la cel de-al patrulea bloc energetic al centralei de la Cernobîl celelalte trei blocuri au fost oprite. Înainte de a fi conectat la rețeaua națională, precizează agenția citată, toate sistemele blocului energetic nr. 1 au fost verificate și întregul personal a fost reatstat. În cele cinci luni

de condiții de a se trece, în perioada următoare, la noi diminuări de cel puțin 50 la sută. Ea s-a pronunțat, de asemenea, pentru aplicarea programului de dezarmare nucleară, în trei etape, egalatînd cu O.N.U. anul 2000, propus de Uniunea Sovietică.

Este pregătit pentru intrarea în funcțiune și cel de-al doilea bloc energetic al atomocentralei, precizează TASS.

UN GRUP de șapte state s-au întrunit la Liga Arabă, au cerut intrarea de urgență a Consiliului de Securitate pentru a examina „evoluția gravă” a situației actuale, ca urmare a continuării războiului dintre Iran și Irak, informează agențiile internaționale de presă. În urma avariei din luna aprilie de la cel de-al patrulea bloc energetic al centralei de la Cernobîl celelalte trei blocuri au fost oprite. Înainte de a fi conectat la rețeaua națională, precizează agenția citată, toate sistemele blocului energetic nr. 1 au fost verificate și întregul personal a fost reatstat. În cele cinci luni

Jordană, Irak, Kuwait, Maroc, Tunisia și R. A. Yemen — cer adoptarea unor măsuri în vederea rezolvării acestui conflict.

FORTELE ARMATE MOZAMBICANE au anihilat atacurile unor elemente contrarevoluționare declanșate în provincia Inhambane, cauzînd înamicului pierderi în oameni și tehnică de luptă — transmite agențiile internaționale de presă. EFE, citînd un comunicat publicat de ziarul „Noticias” care apare la Maputo. Numai în ultimele două luni elementele contrarevoluționare au pierdut 220 de oameni, alți 60 fiind făcuți prizonieri.

Documentul Plenarei C.C. al P.C. Chinez, relevă, apoi, că sarcinile principale ale Chinei, în noua eră, este aceea de a studia noile condiții și noile probleme apărute în domeniile economic, politic, cultural și social, precum și noua situație dobîndită în cursul modernizării și reformei sociale, creșterea nivelului de viață, realizarea dezarmării și soluționarea dificultăților tot mai mari cărora trebuie să le facă față țările în curs de dezvoltare.

Documentul relevă, de asemenea, că poporul chinez respectă principiile păcii și prieteniei, egalității și avantajului reciproc, sprijinul reciproc, ca și principii de a învința unul de la altul.

Abordînd problema cultivării și îmbogățirii eticii socialiste, rezoluția relevă că etica socialistă înseamnă în primul rînd dragostea de patrie, dragostea de popor, muncă, știință și socialism. Trebuie să facem în așa fel încît acest sentiment să-și găsească expresie în toate aspectele vieții sociale, trebuie să veghem ca în cadrul întregului nostru popor să se înalțifice relații de tip noi — relații socialiste, caracterizate prin egalitate, solidaritate, prietenie și ajutor reciproc. Morală socialistă cere cadroilor din partid și din organizațiile guvernamentale să fie cinștite și entuziaști și să slujească din toată inima poporului, trebuie să se opună bipolarității, înșelăciunii și abuzului de putere.

Documentul relevă importanța întăririi disciplinei în muncă, combaterii în același timp a tendințelor de subminare a democrației. După ce subliniază necesitatea respectării și aplicării legii, se relevă necesitatea de a fi conștienți de faptul că orice act de ilegalitate și de abuz este o încălcare a disciplinei și a legii.

Documentul relevă importanța întăririi disciplinei în muncă, combaterii în același timp a tendințelor de subminare a democrației. După ce subliniază necesitatea respectării și aplicării legii, se relevă necesitatea de a fi conștienți de faptul că orice act de ilegalitate și de abuz este o încălcare a disciplinei și a legii.

Documentul relevă importanța întăririi disciplinei în muncă, combaterii în același timp a tendințelor de subminare a democrației. După ce subliniază necesitatea respectării și aplicării legii, se relevă necesitatea de a fi conștienți de faptul că orice act de ilegalitate și de abuz este o încălcare a disciplinei și a legii.

ORIENTUL MIJLOCIU

SANAA 2 (Agerpres) — Președintele R.A. Yemen, Ali Abdullah Saleh, a conferit joi cu Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al O.E.P., și cu alți oficiali ai organizației în această țară. În cursul întîlnirii au fost analizate probleme privind ultimele evenimente din Orientul Mijlociu. În special situația populației palestiniene din Ierusalim, independența și statutul propriu, MENED, relevă agenția MENED, citînd postul de radio Sanaa.

NAȚIUNILE UNITE 2 (Agerpres) — Organizația pentru Eliberarea Palestinei a adresat Consiliului de Securitate al O.N.U. o scrisoare în care se afirmă că Israelul a transferat în sudul Libanului două bataioane de infanterie dotate cu tancuri și artilerie grea. O scrisoare prezentată în acest sens Consiliului de Securitate al O.N.U. la Națiunile Unite menționează că pregătirile respective ale Israelului au drept scop lansarea unor atacuri împotriva taberelor palestiniene din sudul Libanului.

Consiliul de Securitate, arată agenția citată, a decis să solicite să adopte măsurile necesare pentru a împiedica realizarea acestor planuri ale forțelor militare israeliene.

Acțiuni antigovernamentale în Coreea de Sud

SEUL 2 (Agerpres) — Ample demonstrații antigovernamentale au avut loc joi la Seul. Mii de studenți de la principalele instituții de învățămînt superior din această țară au organizat mitinguri, cerînd demisia lui Chun Du Hwan și a guvernului antidemocratic instaurat de militarii, organizarea imediată a alegeri prezidențiale directe și garantarea drepturilor democratice ale omului în Coreea de Sud. Intre demonstrații și poplile, care a folosit grenade cu gaze lacrimogene, s-au produs ciocniri violente, soldate cu răni. Numeroși studenți au fost arestați.

IN REPUBLICA SUDAFRICANĂ CONTINUĂ SĂ SE MANIFESTE UN CLIMAT DE VIOLENȚĂ, ca urmare a intervenției politicei regulimului. După cum informează agenția Reuters, doi negri, bănuți că ar aparține Congresului Național African (A.N.C.), principalele organizații politice a populației de culoare, majoritară, au fost împușcați în districtul Ubombo, în nordul provinciei Natal.

Potrivit informațiilor difuzate de Uniunea Națională a Mineurilor negri (N.U.M.), cea mai puternică centrală sindicală, la 1 octombrie, ziua de dolii și de protest național în legătură cu catastrofa de la minele de aur Kinross, unde 177 de mineri au pierit asfixiați în subteran, au participat aproximativ jumătate din cei 650 000 mineri de culoare.